PROIECT DIDACTIC

Propunător: prof. Diana Cornea
Data: 14 mai 2007
Unitatea de învăţământ: Şc. 08 „D. Cantemir” - Oradea
Clasa: a IV-a C
Disciplina: Religie ortodoxă
Subiectul lecţiei: Pildele Mântuitorului – modele de comportament pentru micii creştini
Tipul lecţiei: verificare şi evaluare a cunoştinţelor
Scopul lecţiei: verificarea şi evaluarea cunoştinţelor despre Pildele Mântuitorului 
Obiective operaţionale:
La sfârşitul lecţiei, toţi elevii vor fi capabili:

01  - să enumere pildele studiate;

02 - să enumere virtuţile unui bun creştin, care aplică învăţăturile pildelor în viaţa sa;

03 - să prezinte modalităţi de comportament specifice unor personaje din pildele studiate;

04 - să răspundă corect la itemii primiţi în cadrul desfăşurării orei de curs;

05 - să completeze corect rebusul pentru a găsi pe verticală, pe baza definiţiilor date, tema verificată şi evaluată.

Obiective formativ-educative:

06 – să-şi formeze deprinderea de-a aplica în viaţa zilnică învăţăturile pildelor;
Strategia didactică
1. Metode şi procedee: exerciţiul, explicaţia, conversaţia, problematizarea, argumentarea, jocul didactic.

2. Mijloace de învăţământ: fişe de lucru, Biblia, manualul.

3. Forme de organizare a activităţii elevilor: activitate frontală şi activitate pe grupe.

Resurse bibliografice: 
1.*** Biblia sau Sfânta Scriptură, Editura Institutului Biblic şi de Misiune al Bisericii Ortodoxe Române, Bucureşti, 1982.

2. Magdan, Leon, Cele mai frumoase pilde şi povestiri creştin-ortodoxe, Editura Aramis, Bucureşti, 1998.

3. Şebu, Pr. Prof. Univ. Dr. Sebastian, Opriş, Dorin, Opriş, Monica, Metodica predării religiei. Editura „Reîntregirea", Alba lulia, 2000.

4.  Muha, Camelia, Caiet de religie creştin-ortodox pentru clasa a V-a, Editura „Sf. Mina", laşi, 2001.

5. Popescu, Aurel, Popescu Olga şi alţii, Proiectarea pedagogică a religiei în şcoală, Editura Aramis, Bucureşti, 2002.

6. Şova prof., Mirela, Ghicitori creştine, Editura Sfântul Dimitrie, Bucureşti, 2004.
SCENARIUL DIDACTIC

	Nr. crt.
	Etapele Lecţiei
	Ob. op.
	Timp (min.)
	Conţinutul instructiv - educativ
	Metode
şi procedee
	Mijloace
de
învăţământ
	Forme de organizare
	Evaluare

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	1.
	Momentul organizatoric
	
	3'
	- prof. salută elevii, rosteşte rugăciunea cu ei  (Crezul);

- notează absenţele şi realizează managementul clasei pentru începerea activităţii didactice care urmează să se desfăşoare;

- împart fişele cu rebusul;
       - elevii răspund la salut, spun rugăciunea şi se pregătesc pentru începerea activităţii didactice;


	exerciţiul
	
	Activitate frontală
	

	2.
	Prezentarea obiectivelor de evaluare
	01
02

03

04

05
	2'
	Dragi copii, astăzi vom desfăşura un concurs pe grupe, care ne va ajuta să înţelegem importanţa învăţăturii din pildele Mântuitorului în viaţa micului creştin. Pentru asta veţi completa fişe de lucru cu cerinţe diferite, iar la final un rebus; după completarea lui veţi obţine, pe verticală, exact tema verificării şi evaluării de astăzi. De altfel acest lucru nu este o noutate pentru voi, iar cerinţele nu vor depăşi nivelul cunoştinţelor predate.


	explicaţia
	
	Activitate frontală
	

	3.
	Verificarea cunoştinţelor elevilor
	01

02

03

04

05
	35'
	„ Ce denumiri ştiţi că are Iisus?”
       - „ Mântuitor, Învăţător ... „

„ Ca Mântuitor, ce a făcut pentru omenire”

       - „ a luat păcatele noastre asupra Sa, ne-a dat posibilitatea mântuirii ... „

„ Dar ca Învăţător?

       - „ ... învăţa oamenii cum să se comporte în viaţă, cum să-L cinstească şi să-L slujească pe Dumnezeu ... „

„ Şi cum a reuşit să se facă înţeles?”

       - „ ... uneori îşi spunea învăţăturile în mod direct, iar alteori se folosea de exemple din natura înconjurătoare sau din faptele şi activităţile oamenilor ... „
„ Cum se numesc aceste povestiri scurte şi simple?”

       - „ ... pilde sau parabole ... „

Daţi exemple de pilde studiate în semestrul acesta.

· „ ... pilda semănătorului, pilda vameşului şi a fariseului, pilda talanţilor, pilda bogatului nemilostiv şi a săracului Lazăr ... „

„ Pildele îi ajută la ceva pe micii creştini?”

· „ ... ne ajută să ne ferim de „spinii” care apar în viaţă, ne învaţă să folosim darurile primite la naştere, ne învaţă să ne rugăm cu smerenie, ne pregătesc pentru viaţa viitoare ... „

În cele ce urmează vom desfăşura un concurs care are ca temă Pildele Mântuitorului. Concursul se va numi „Micul creştin”, iar la final, participanţii vor fi răsplătiţi cu calificative şi ... diplome.
Pentru asta vă voi împărţi în trei grupe. Fiecare grupă îşi va alege un lider şi un „secretar” (sau se va organiza cum va crede de cuviinţă). Important este să daţi răspunsuri bune. Veţi avea de rezolvat zece sarcini, două dintre ele fiind contratimp.  Mult succes!

Voi împarte şişele de lucru pentru grupe (sunt 5 grupe).

I – „ Recunoaşteţi citatul şi pilda”

II – „ Descoperiţi învăţătura „
III – „ Ghicitori creştine „

IV – „ Să vedem ce zici?”

V – „ Cine cântă frumos?”

VI – „ Ştii şi răspunzi ... „

VII – „ Completează ... corect”

VIII – „ Simboluri/ semnificaţii”

IX – „ Profesorul întreabă, elevul răspunde”

X – „ Rebusul „

La sfârşitul concursului, se vor „contoriza” punctele adunate de către fiecare echipă.

	Conversa-ţia

Problematizarea

Explicaţia

Jocul didactic
	Fişe de lucru
	Activitate frontală

Activitate frontală

Activitate frontală

Activitate pe grupe
	Aprecieri verbale

Aprecieri verbale

	4.
	Aprecierea rezultatelor  şi activităţii elevilor
	06
	2'
	Voi nota răspunsurile orale date de către elevi. Voi ţine cont şi de rezultatul grupelor, pentru a fi încuraţi şi răsplătiţi toţi participanţii la concurs.

Voi face aprecieri generale şi individuale, privind atât pregătirea elevilor pentru lecţie, cât şi implicarea lor în desfăşurarea concursului „Micul creştin”. Notez elevii care au participat la lecţie şi la concurs.
- elevii ascultă aprecierile făcute de pro​fesor.

	explicaţia
	
	Activitate frontală
	Aprecieri verbale

	5.
	Concluzii
	
	3'
	Voi analiza, împreună cu copiii, activitatea desfăşurată (concursul desfăşurat).
„În afară de învăţăturile pildelor, ce am mai învăţat astăzi?

     - lucrul în echipă, spiritul de fair-play, încredere, comunicare şi aşa mai departe


	conversaţia
	
	Activitate frontală
	

	6.
	Activitatea suplimentară
	
	2'
	Pentru ora următoare notaţi faptele bune sau greşelile făcute, pentru a le putea motiva şi explica împreună cu colegii.

 
	
	
	
	

	7.
	Încheierea lecţiei
	
	3'
	Profesorul rosteşte rugăciunea împreună cu elevii, salută şi iese din sală;

          - elevii rostesc rugăciunea şi răspund la salut;


	exerciţiul
	
	Activitate frontală
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